

動議：要求現屆政府立即實行全民退休保障，兌現競選承諾

特首梁振英曾於競選時提到「(搞)全民退休保障，唔駛轟轟烈烈，要認真認真呀！.....盧婆婆提到嘅全民退休保障.....，我覺得呢啲都係好值得去做嘅嘢，全部都好值得去做。」事隔四年多，特首於施政報告中只以短短 62 隻字交待政府正就退休保障進行公眾諮詢，曾俊華則將原來預留 500 億元作為退休保障之用改為「為改善有需要長者的退休保障，我已預留 500 億元」；而林鄭月娥在官方諮詢會，就為未完成的公眾諮詢預早寫好結局「儘管不是可以如部份人士所願的(全民退保)方案，但我們會在現有基礎上進行剛才提及各方面改善的措施」。由此可見，梁振英明顯「走數」，兩位司長全面配合。政府對香港設立全民退休保障預設立場，並希望透過今次假諮詢操控結果，今天更進一步運用行政手段及財技，限制退休保障只協助「有需要長者」，以達至政治目的。

梁振英上任至今，一直拖延落實全民退休保障，去年底政府宣布就退休保障進行為期六個月的公眾諮詢，惟政府官員一再強調對全民退休保障很有保留。故此，本會要求現屆政府立即實行全民退休保障，向年滿 65 歲的香港永久性居民，每月發放 3,500 元養老金，使一眾長者即時受惠。

文件交予 2016 年 4 月 12 日 深水埗區議會大會討論

文件提交人：何啟明 鄒穎恒 楊彧 江貴生 衛煥南 梁有方 吳美  
譚國僑 覃德誠 伍月蘭 袁海文

2016 年 3 月 23 日